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21- Which of the following is the capital of the Union Dadra and Nagar Haveli 

 A.Dadra 

 B.Nagar Haveli 

 C.Kavaratti 

 D.Silvassa 

 E.None of these 

View Answer (-) 

Answer & Explanation 
Answer  -  D (Silvassa) 

22- Kanchipuram is in which of the following state 

 A.Kerala 

 B.Andhra Pradesh 

 C.Tamil Nadu 

 D.Karnataka 

 E.None of these 

View Answer (-) 

Answer & Explanation 
Answer  -  C (Tamil Nadu) 

23- Lakshadweep island are the product of- 

 A.Volcanic activity 

 B.Wave action 

 C.Sea floor expansion 

 D.Reef formation 

 E.None of these 

View Answer (-) 

Answer & Explanation 
Answer  -  D (Reef formation ) 

24- India lies in the hemisphere 

 A.Northern and eastern 

 B.Southern and eastern 

 C.Northern and western 

 D.Southern and western 

 E.None of these 

View Answer (-) 
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Answer & Explanation 
Answer  -  A (Northern and eastern) 

25- Which of the following cities lies to the western - most longitudes? 

 A.Jaipur 

 B.Nagpur 

 C.Bhopal 

 D.Hyderabad 

 E.None of these 

View Answer (-) 
Answer & Explanation 
Answer  -  A (Jaipur) 

26- In which one among the following districts is the highest point of Eastern Ghats 

located 

 A.Ganjam 

 B.Visakhapatnam 

 C.Kurnool 

 D.North Arcot 

 E.None of these 

View Answer (-) 
Answer & Explanation 

Answer  -  B (Visakhapatnam) 

27- Among the following states of India, which one has the oldest rock formations in the 
country 

 A.Assam 

 B.Bihar 

 C.Karnataka 

 D.Uttar Pradesh 

 E.None of these 

View Answer (-) 

Answer & Explanation 
Answer  -  C (Karnataka) 

28- In which of the following countries is Barail range located 

 A.Afghanistan 

 B.Sri Lanka 

 C.Pakistan 
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 D.India 

 E.None of these 

View Answer (-) 
Answer & Explanation 
Answer  -  D (India) 

29- Which one of the following states in India has broadest continental shelf? 

 A.Andhra Pradesh 

 B.Gujarat 

 C.Karnataka 

 D.Tamil Nadu 

 E.None of these 

View Answer (-) 
Answer & Explanation 
Answer  -  B (Gujarat) 

30- How much percent land area of India is covered by plains? 

 A.43.3 

 B.42.3 

 C.41.3 

 D.40.3 

 E.None of these 

View Answer (-) 
Answer & Explanation 
Answer  -  A (43.3) 
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